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У сучасних умовах аграрного виробництва успішність підприємств 

значною мірою залежить від розуміння потреб і поведінки споживачів. Для 

фермерських господарств маркетингові дослідження споживачів виступають не 

лише інструментом аналізу ринку, а й основою стратегічного планування та 

розвитку бізнесу. Вивчення очікувань покупців, їхніх уподобань та критеріїв 
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вибору дозволяє підвищувати конкурентоспроможність, оптимізовувати 

логістичні процеси та формувати стійкі позиції на ринку. 

Маркетингове дослідження споживачів – це комплексна процедура збору 

та аналізу інформації про ринок, уподобання покупців, їх критерії вибору та 

рівень задоволеності. Результати таких досліджень допомагають приймати 

обґрунтовані рішення щодо сегментації ринку, формування цінової політики, 

оптимізації каналів збуту та побудови комунікаційної стратегії. 

Для агропідприємств критично важливими є такі аспекти, як якість 

продукції, безпечність, стабільність постачання, репутація виробника та 

відповідність сучасним екологічним стандартам [1]. Сучасні тенденції 

споживчої поведінки, зокрема зростання попиту на органічну та екологічно 

чисту продукцію, створюють нові можливості для фермерських господарств, що 

орієнтуються на сталий розвиток. Український ринок органічних продуктів 

активно зростає, формуючи нову аудиторію споживачів, які цінують прозорість 

виробництва та відсутність хімічних домішок [2]. 

В умовах 2024 року український аграрний сектор працював у складних 

умовах: кліматичні зміни, нестабільність логістики та зміни в експортних 

потоках. Однак внутрішній попит зростає й агросектор демонструє гнучкість і 

адаптивність, що відкриває нові ринкові ніші для фермерів [3]. 

Споживачі дедалі більше цінують екологічність, органічність та прозорість 

продукту. Фермерські господарства мають переваги в гнучкості та швидкості 

адаптації, порівняно з великими корпораціями [2]. Звіт НІСД 2024 рік 

підкреслює відновлення аграрного сектору після логістичних криз, збільшення 

внутрішнього попиту на зернові та бобові культури, а також посилення 

державної підтримки фермерів [3].  

Таким чином, маркетингове дослідження є важливим інструментом 

розвитку підприємств, що дозволяє суб’єктам господарювання формувати 

ефективну стратегію збуту, оптимізовувати цінову політику з урахуванням 

потреб споживачів, підвищувати впізнаваність та цінність бренду, 
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впроваджувати сучасні канали комунікації, зміцнювати лояльність партнерів і 

планувати довгостроковий розвиток з урахуванням тенденцій ринку.  
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Маркетингові інструменти – це сукупність методів, прийомів і механізмів, 

які підприємство використовує для формування попиту, управління відносинами 

зі споживачами та зміцнення своїх позицій на ринку. 
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які компанія використовує для просування своїх товарів/послуг, досягнення 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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